WYMAGANIA EDUKACYJNE NA POSZCZEGOLNE OCENY

Ucznidw klas trzecich obowiazuja wymagania dla klasy pierwszej, drugiej i trzeciej.

KLASA Il
UKLADY ROWNAN

Poziom | Wymagania
wymagan Uczen:

wyznacza wskazang niewiadoma z réwnania | stopnia z dwiema
niewiadomymi

podaje przyktad uktadu réwnan | stopnia z dwiema niewiadomymi

2 | sprawdza, czy podana para liczb stanowi rozwigzanie uktadu réwnan z
dwiema niewiadomymi

rozwigzuje prosty uktad réownan metodg podstawiania

rozwigzuje prosty uktad réwnan metodg przeciwnych wspétczynnikéw
okresla liczbe rozwigzan uktadu réwnan w oparciu o stosowang metode
3 | algebraiczng

zapisuje tre$¢ prostego zadania za pomoca uktadu réwnan

rozwigzuje proste zadanie tekstowe za pomocg uktadu réwnan

do podanego réwnania dopisuje drugie réwnanie tak, aby powstaty uktad
4 | réwnah byt oznaczony, nieoznaczony lub sprzeczny

rozwigzuje skomplikowany uktad réwnah metodg podstawiania
rozwigzuje skomplikowany uktad réwnan metodg przeciwnych
wspétczynnikéw

zapisuje tre$¢ typowego zadania za pomocg uktadu réwnan
rozwigzuje typowe zadanie tekstowe za pomocg uktadu réwnan
rozwigzuje prosty ukfad réwnan z trzema niewiadomymi

zapisuje tre$¢ nietypowego zadania za pomoca ukfadu réwnan

5 rozwigzuje nietypowe zadanie tekstowe za pomocg uktadu réwnan
okresla liczbe rozwigzan uktadu réwnan z parametrem

PODOBIENSTWO | PRZYSTAWANIE

Poziom | Wymagania
wymagan Uczen:

zapisuje i oblicza stosunek dwdch wielkosci

przy danym stosunku dwéch wielkosci i danej jednej z nich oblicza wartosé
drugiej

2 | rozpoznaje proporcje

rozwigzuje proste réwnanie w postaci proporgcji

podaje cechy podobienstwa tréjkatow

rozpoznaje tréjkaty podobne

podaje cechy przystawania tréjkatow

rozpoznaje trojkaty przystajace

rozwigzuje réwnanie w postaci proporcji, ktérej wyrazy sg sumami
algebraicznymi

rozwigzuje proste zadania z wykorzystaniem proporgcji

oblicza skale podobienstwa figur

odczytuje z danej skali informacje dotyczace wielkosci figur

3 | oblicza rzeczywisty rozmiar figury majac dang skale

uzasadnia, ze figury sg przystajace

dzieli odcinek na réwne czesci

rozwigzuje typowe zadanie z wykorzystaniem proporcji

4 oblicza stosunek obwoddéw figur podobnych

oblicza stosunek pdl figur podobnych

uzasadnia podobienstwo tréjkgtow

stosuje zaleznos¢ pdl i obwoddéw figur podobnych w zadaniach
wykorzystuje podobienstwo tréjkatéw w typowych zadaniach
dzieli odcinek w danym stosunku

rozwigzuje nietypowe zadania z wykorzystaniem proporcji

5 wykorzystuje podobienstwo tréjkatéw w nietypowych zadaniach




GRANIASTOSLUPY | OSTROSLUPY

Poziom
wymagan

Wymagania

Uczen:

rozpoznaje graniastostup

rozpoznaje ostrostup

wskazuje wierzchotki, krawedzie, $ciany i podstawy graniastostupa

wskazuje wierzchotki, krawedzie, $ciany i podstawy ostrostupa

rysuje graniastostup w rzucie réwnolegltym

rysuje ostrostup w rzucie réwnolegtym

oblicza pole powierzchni graniastostupa majac dane wszystkie potrzebne wielkosci

oblicza pole powierzchni ostrostupa majgc dane wszystkie potrzebne wielkosci

oblicza objeto$¢ graniastostupa majac dane wszystkie potrzebne wielkosci

oblicza objeto$¢ ostrostupa majgc dane wszystkie potrzebne wielkosci

rysuje siatke graniastostupa

rysuje siatke ostrostupa

oblicza pole powierzchni graniastostupa w typowych zadaniach

oblicza pole powierzchni ostrostupa w typowych zadaniach

oblicza objetos¢ graniastostupa w typowych zadaniach

oblicza objeto$¢ ostrostupa w typowych zadaniach

rysuje prosty przekrdj bryty

rozpoznaje jakim wielokatem jest narysowany prosty przekroj bryly

oblicza pole prostego przekroju bryly

rozpoznaje podstawowe wielo$ciany foremne

wyznacza kat miedzy prostg i ptaszczyzng

znajduje kat miedzy odcinkiem i wybrang Sciang bryly

wyznacza kat miedzy dwiema ptaszczyznami

wyznacza kat miedzy dwiema Scianami bryly

rozpoznaje bryty podobne

podaje wiasnosci bryt podobnych

oblicza pole powierzchni graniastostupa w nietypowych zadaniach

oblicza pole powierzchni ostrostupa w nietypowych zadaniach

oblicza objeto$¢ graniastostupa w nietypowych zadaniach

oblicza objeto$¢ ostrostupa w nietypowych zadaniach

rozwigzuje zadanie z wykorzystaniem p6l powierzchni i objetosci graniastostupow

rozwigzuje zadanie z wykorzystaniem pol powierzchni i objetosci ostrostupow

rysuje skomplikowany przekréj bryly

rozpoznaje jakim wielokatem jest skomplikowany przekrdj bryty

oblicza pole skomplikowanego przekroju bryly

rozpoznaje nietypowe wielosciany foremne

podaje wiasnosci wieloscianéw foremnych

podaje zalezno$¢ miedzy skalg podobienstwa a suma krawedzi bryt podobnych

podaje zalezno$¢ miedzy skalg podobienstwa a polami pow. bryt podobnych

podaje zalezno$¢ miedzy skalg podobienstwa a objetoscig bryt podobnych

stosuje zaleznosci z p. 38, 39i 40 w typowych zadaniach

rozwigzuje skomplikowane zadanie z wykorzystaniem P.i V graniastostupow

rozwigzuje skomplikowane zadanie z wykorzystaniem P.i V ostrostupéw

BRYLY OBROTOWE

Poziom
wymagan

Wymagania

Uczen:

rozpoznaje stozek

rozpoznaje walec

rozpoznaj kule

rysuje stozek w rzucie rownolegtym

rysuje walec w rzucie réwnolegtym

rysuje kule w rzucie réwnolegtym

nazywa i zaznacza na rysunku charakterystyczne dla stozka wielkosci
(katy, przekroje, odcinki)

nazywa i zaznacza na rysunku charakterystyczne dla walca wielkosci
(katy, przekroje, odcinki)

nazywa i zaznacza na rysunku charakterystyczne dla kuli wielkosci
(katy, przekroje, odcinki)

oblicza V i P walca przy danych wszystkich potrzebnych wielkosciach




oblicza V i P stozka przy danych wszystkich potrzebnych wielkos$ciach

oblicza V i P kuli przy danych wszystkich potrzebnych wielkosciach

rysuje siatke walca

rysuje siatke stozka

oblicza V i P stozka w prostych zadaniach

oblicza V i P walca w prostych zadaniach

oblicza V i P kuli w prostych zadaniach

opisuje bryte, ktdra powstanie w wyniku obrotu dowolnej figury ptaskiej
dookota wskazanej prostej

oblicza V i P walca w typowych zadaniach

oblicza V i P stozka w typowych zadaniach

oblicza V i kuli w typowych zadaniach

oblicza V i P walca w nietypowych zadaniach

oblicza V i P stozka w nietypowych zadaniach

oblicza V i P kuli w nietypowych zadaniach

rozwigzuje zadanie z wykorzystaniem V i P bryt obrotowych




